

“贷”动小生意 服务大民生

央行相关负责人详解上半年金融数据

今年以来,金融总量适度增长,对实体经济的信贷支持力度持续增强。上半年企业贷款情况怎样?国际经济金融形势变化对我国金融市场带来哪些影响?下半年我国货币政策取向如何?

在国新办13日举行的新闻发布会上,中国人民银行相关负责人详细解析上半年金融数据,回应了市场热点。

普惠小微贷款同比增三成

今年上半年,我国人民币贷款增加12.76万亿元,同比多增6677亿元,其中企(事)业单位贷款增加8.37万亿元。

人民银行调查统计司司长阮健弘认为,在上年高基数的情况下,信贷投放保持平稳增长,坚持服务实体经济导向,为推动经济高质量发展提供了有力支持。“从中长期投资的投向结构看,金融对制造业、基础设施业、除房地产以外的服务业等重点领域的支持力度稳固,信贷投放结构持续优化。”

数据显示,6月末,制造业中长期贷款余额同比增长41.6%,增速连续4个月超过了40%。其中,高技术制造业的中长期贷款增长46.3%,维持较高增

速。

与此同时,上半年,我国小微企业融资呈现量增、面扩、价降的态势。6月末,我国普惠小微贷款余额17.7万亿元,同比增长31%;普惠小微贷款支持了3830万户小微经营主体,同比增长29.2%。5月份新发放的单户授信1000万元以下小微企业的贷款利率是4.93%,较上年同期下降0.3个百分点。

在人民银行金融市场司司长邹澜看来,对小微企业等市场主体的金融服务水平持续提升,企业融资便利性提高,综合融资成本稳中有降。

个人房贷增速回落 消费贷款增长平稳

上半年,能够反映房贷变化的住户中长期贷款增加3.43万亿元,是近年来较高水平。对此,阮健弘提供相关数据回应了市场对于房贷增长过快的担忧。

数据显示,6月末,我国个人住房贷款余额36.6万亿元,同比增长13%,增速比上年末回落1.6个百分点;比年初增加2.1万亿元,同比少增1602亿元。

而个人贷款的另一个重要类别——消费贷款,上半年也保持平稳增

长。6月末,人民币个人消费贷款余额同比增长13%。其中,短期消费贷款增长11.1%,中长期消费贷款增长13.4%。

邹澜认为,随着经济社会发展和人民生活水平的提高,居民消费仍有较大提升空间。人民银行将积极引导商业银行审慎、规范开展消费金融业务,加强消费贷款用途管理。

针对市场关心的数字人民币试点测试工作,阮健弘介绍,数字人民币试点测试范围有序扩大,应用场景日趋丰富,系统运行总体稳定。数字人民币试点的选择,综合考虑了国家重大发展战略、区域协调发展战略以及各地产业和经济特点等因素,试点地区具备广泛代表性,有利于评估数字人民币在我国不同区域的应用前景。

降准是货币政策回归常态后的常规操作

根据人民银行的决定,7月15日将下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。此次降准将释放长期资金约1万亿元,每年降低金融机构的资金成本约130亿元。

“此次降准是货币政策回归常态

后的常规流动性操作,稳健的货币政策取向没有发生改变。”人民银行货币政策司司长孙国峰介绍,2020年以来,我国始终坚持稳健的货币政策取向,既有力支持实体经济,又不搞大水漫灌。去年2月至4月,为应对疫情冲击,我国货币政策力度较大。但去年5月以后,货币政策力度逐渐转为常态,并于今年上半年基本回到疫情前的常态。

在谈及美联储货币政策变化所带来的影响时,孙国峰表示,各经济体之间的经济和金融相互影响,但由于疫情防控和经济恢复存在时间差,因此美国货币政策和中国货币政策有不同的操作,这是很正常的。当前,我国经济稳中向好,金融市场运行平稳,美联储货币政策转向的讨论对中国货币政策、金融市场影响较小。

孙国峰表示,下一阶段,我国货币政策将坚持稳字当头,根据国内经济形势和物价走势,把握好政策力度和节奏,兼顾内外均衡,有力支持实体经济。同时,密切关注国际经济金融形势变化,以我为主开展国际宏观政策协调,共同发出正面声音,促进全球经济稳定恢复。

(据新华社北京7月13日电)

不到十分钟的暖心服务

“谢谢你们,俺这年龄大了,腿脚不麻利,出行不方便。多亏了你们帮俺!”老奶奶向宝丰农商银行的两名工作人员连连道谢。

“老奶奶,下次如果需要办理业务,可以让您家人代办。如果有特殊业务需要办理,我们会上门服务。”宝丰农商银行的工作人员微笑着说道。

近日,一位108岁高龄的老人在其儿子的搀扶下来到宝丰农商银行前营支行营业网点。大堂经理看到后立即上前迎接,搀扶老人坐下休息,为老人送上茶水。在了解到老人需要取款时,立即开辟绿色通道,通过应急窗口快速为其办理业务。业务办理结束后,该行工作人员搀扶老人走出网点,并协助老人家属将其送上车(如图 张伟伟 摄)。

整个业务办理过程不到十分钟。暖心热情的服务和高效的业务办理,赢得在场客户的赞许。

像这样提供贴心周到的服务,只是宝丰农商银行不断提升金融服务内涵、践行优质文明服务的一个缩影。长期以来,该行始终坚持“想客



户之所想,急客户之所急,帮客户之所需”的服务理念,做到以客户为中心,持续不断地提升金融服务水平,在全辖配备了移动便携终端,多次走进政府机关、校园、厂区、社区,为公务员、学生、务工人员 and 特殊群体上

门办理银行卡开户、手机银行、云闪付、代发工资和对公账户开立等业务,把柜台服务延伸至千家万户、田间地头、企业商户,为客户架起一座优质服务的“连心桥”。

(黄晶亮 张伟伟)

鹰城农商银行新华支行:代收学费让师生轻松过暑假

本报讯“去年这个时候,我们还在忙着收学费呢!今年可好,你们提前一个月就帮我们吧学费收完了。这下,师生都可以过一个轻松的假期了。”近日,蓝天学校相关负责人感激地对鹰城农商银行新华支行工作人员说。

蓝天学校是我市一所私立寄宿制学校,每年放暑假前要收缴新一学期的学费。由于学生多、学费数额大,时间紧、任务重,作为学校党建共建单位,鹰城农商银行新华支行提前与学校对接,制定相关工作方案,组建服务小分队,一方面为线上缴费的家长分发告知书,详细讲解代收学费流程,保证线上渠道准确无误;另一方面,设立现金收缴组,提供线下缴费服务。代收学费期间,该支行累计为学校师生开立银行卡385张,开通电子银行635户,累计代收3000余万元。

同时,为丰富学生家长和在校师生的金融知识,代收期间,该支行工作人员还向学生及家长讲解反假币、反电信诈骗、防范非法集资等金融知识,介绍了金燕e付、手机支付等电子银行业务的便捷功能和风险防范技巧。

代收学费只是该支行普惠金融的一个缩影。作为普惠金融的推动者和践行者,该支行在日常宣传推广的基础上,通过与村镇、企业、学校等单位开展战略合作,以党建共建的方式,积极为农村居民、企业职工、学校师生提供存贷款、支付结算等多项普惠金融服务。

(朱亚州 燕博文)

青春心向党 书香润心田

叶县农商银行举办青年员工读书会

本报讯 为进一步激发青年员工读书兴趣,创建“爱读书、读好书、勤读书”的企业文化氛围,7月9日,叶县农商银行在总行407会议室举行青年员工读书会,来自各支行、各部门的30余名青年员工参加。

读书会上,青年员工畅谈读书心

得和感悟。

读书会结束后,青年员工小李说:“今后,我将坚持学习,立足岗位,不断充实和提升自己,不辜负领导的期望,回报企业的关怀。”

大家纷纷表示,此次读书会形式新颖,内容丰富,不仅开阔了视野,而且增

进了青年员工间的相互了解和友谊,感受到总行对青年员工的关怀之情和对人才的重视。接下来,将继续把读党史当作一种追求,不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,坚决听党话、跟党走。

(赵娜)